Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


2º bimestre


1. (Unitau-SP) 5,0[image: image1.bmp]C de carga atravessam a seção reta de um fio metálico, num intervalo de tempo igual a 2,0 milissegundos. A corrente elétrica que atravessa a seção é de: 

a) 1,0 mA.
b) 1,5 mA.
c) 2,0 mA.
d) 2,5 mA.
e) 3,0 mA. 


2. (UEL-PR) Sabe-se que a carga do elétron tem módulo 1,6.10-19C. A ordem de grandeza do número de elétrons que passam por segundo pela seção transversal constante de um condutor que transporta corrente de 0,15A é: 

a) 1020.
b) 1019.
c) 1018.
d) 1017.
e) 1016. 


3. (Unifesp) Num livro de eletricidade você encontra três informações: a primeira afirma que isolantes são corpos que não permitem a passagem da corrente elétrica; a segunda afirma que o ar é isolante e a terceira afirma que, em média, um raio se constitui de uma descarga elétrica correspondente a uma corrente de 10000 ampères que atravessa o ar e desloca, da nuvem à Terra, cerca de 20 coulombs. Pode-se concluir que essas três informações são: 

a) coerentes, e que o intervalo de tempo médio de uma descarga elétrica é de 0,002 s.
b) coerentes, e que o intervalo de tempo médio de uma descarga elétrica é de 2,0 s.
c) conflitantes, e que o intervalo de tempo médio de uma descarga elétrica é de 0,002 s.
d) conflitantes, e que o intervalo de tempo médio de uma descarga elétrica é de 2,0 s.
e) conflitantes, e que não é possível avaliar o intervalo de tempo médio de uma descarga elétrica. 


4. (UEM-PR) Uma barra constituída de material isolante tem, em cada extremidade, uma carga de 1C. Se a barra girar em torno de seu ponto médio com velocidade angular [image: image2.png]


, podemos afirmar que: 

(01) a barra completará quinze voltas em cada segundo.
(02) a corrente elétrica proporcionada pelo movimento da barra será de 8A.
(04) o período das oscilações da barra será de 0,13 segundo.
(08) a barra não executará um M.H.S.
(16) a corrente elétrica terá dimensão de segundo por coulomb.
Dê como resposta a soma dos números que precedem as afirmativas corretas. 


5. (PUC-MG) Para saber a energia consumida por um aparelho eletrodoméstico em quilowatt-hora (kWh), basta: 

a) dividir por mil sua potência, dada em watts, e multiplicar o resultado pelo tempo de funcionamento do aparelho, dado em horas.
b) multiplicar sua potência, dada em watts, pelo tempo de funcionamento do aparelho, dado em horas.
c) dividir por mil sua potência, dada em watts, e multiplicar o resultado pelo tempo de funcionamento do aparelho, dado em minutos.
d) dividir sua potência, dada em quilowatts, pelo tempo de funcionamento do aparelho, dado em horas. 


6. Uma lâmpada é submetida a uma ddp de 110V, consumindo a potência elétrica de 60W. A corrente elétrica que atravessa a lâmpada tem intensidade, aproximadamente, de: 

a) 0,55A.
b) 3,5A.
c) 8,9A.
d) 1,8A.
e) 50A. 


7. (F. M. Pouso Alegre-MG) Numa conta da Cemig estava indicado um consumo de energia elétrica de 300 kWh durante um mês. Esse valor de energia, escrito em unidades do Sistema Internacional, é de cerca de: 

a) 11.108J.
b) 33.103J.
c) 36.105J.
d) 26.1010J.
e) 15.1012J. 


8. (UFPE) Um chuveiro elétrico funciona a uma potência de 3600W. Qual o consumo mensal de energia em kWh, se ele é usado durante 15 minutos diariamente? Considere o mês com 30 dias. 

a) 27.
b) 25.
c) 23.
d) 21.
e) 19. 


9. (FURG-RS) O custo da energia elétrica para um consumidor residencial vale R$ 0,25 por kWh. Quanto custa por mês (30 dias) manter acesas durante cinco horas, todos os dias, quatro lâmpadas de 100W? 

a) R$ 72,00.
b) R$ 30,00.
c) R$ 18,00.
d) R$ 15,00.
e) R$ 3,75. 


10. (UCSal-BA) Em uma residência, durante 30 minutos, ficaram ligadas cinco lâmpadas de 100 watts, um ferro elétrico de 1500 watts e um chuveiro elétrico de 3000 watts. A energia elétrica consumida, durante os 30 minutos é, em kWh, igual a: 

a) 0,50.
b) 1,0.
c) 2,0.
d) 2,5.
e) 5,0.


11. Um chuveiro elétrico, ligado em média uma hora por dia, gastaria R$ 18,00 de energia elétrica por mês, se a tarifa cobrada fosse R$ 0,20 por quilowatt-hora. Então, a potência desse aparelho elétrico é: 

a) 90W.
b) 360W.
c) 2700W.
d) 3000W.
e) 10800W. 


12. (Mackenzie-SP) Um chuveiro que está ligado à rede elétrica, segundo as especificações do fabricante, consome 2,2 kWh de energia durante um banho que dura 20 minutos. A ddp entre os terminais do resistor do chuveiro é 220V e a intensidade de corrente elétrica que passa por ele é: 

a) 50A.
b) 30A.
c) 25A.
d) 20A.
e) 10A. 


13. (Enem-MEC) Lâmpadas incandescentes são normalmente projetadas para trabalhar com a tensão da rede elétrica em que serão ligadas. Em 1997, contudo, lâmpadas projetadas para funcionar com 127V foram retiradas do mercado e, em seu lugar, colocaram-se lâmpadas concebidas para uma tensão de 120V. Segundo dados recentes, essa substituição representou uma mudança significativa no consumo de energia elétrica para cerca de 80 milhões de brasileiros que residem nas regiões em que a tensão da rede é de 127V.
A tabela a seguir apresenta algumas características de duas lâmpadas de 60W, projetadas respectivamente para 127V (antiga) e 120V (nova), quando ambas encontram-se ligadas numa rede de 127V.

	Lâmpada (projeto original)
	Tensão da rede elétrica
	Potência medida 
(watt) 
	Luminosidade medida (lúmens)
	Vida útil média (horas)

	60W - 127V
	127V 
	60
	750
	1000

	60W - 120V
	127V 
	65
	920
	452


Acender uma lâmpada de 60W e 120V em um local onde a tensão na tomada é de 127V, comparativamente a uma lâmpada de 60W e 127V no mesmo local, tem como resultado: 

a) mesma potência, maior intensidade de luz e maior durabilidade.
b) mesma potência, maior intensidade de luz e menor durabilidade.
c) maior potência, maior intensidade de luz e maior durabilidade.
d) maior potência, maior intensidade de luz e menor durabilidade.
e) menor potência, menoR intensidade de luz e menor durabilidade. 


14. (FCM-MG) Na campanha de racionamento de energia elétrica, uma pessoa observou que cada volta do disco do "relógio de luz" corresponde a 1,0 Wh. Verificou também que, com apenas um aparelho eletrodoméstico ligado, o disco dá uma volta em 30 s.
Se a pessoa usa o aparelho 4 horas por dia, o consumo mensal desse aparelho será de: 

a) 0,48 kWh.
b) 1,2 kWh.
c) 3,6 kWh.
d) 14,4 kWh. 


15. (Unifesp) O consumo de uma casa deve ser reduzido de 90 kWh por mês para atingir a meta de racionamento estabelecida pela concessionária de energia elétrica. Entre os cortes que os moradores dessa casa pensam efetuar, está o desligamento do rádio-relógio, com a justificativa de que ele funciona ininterruptamente 24 horas por dia. Sabendo que a potência de um rádio-relógio é de 4 watts, em média, do total a ser economizado, essa medida corresponde aproximadamente, a: 

a) 0,9%.
b) 3%.
c) 9%.
d) 30%.
e) 90%. 

RESPOSTAS
1. d
2. c
3. c
4. 10 (02 + 08)
5. a
6. a
7. a
8. a
9. d
10. d
11. d
12. b
13. d
14. d
15. b 

